



路北区民政局:紧扣为民谋福祉 改革保障惠民生

本报讯 近年来,路北区民政局始终坚持以人民为中心的发展思想,在促进社会公平正义、解决急难愁盼、增进民生福祉中找准改革的发力点和落脚点,以改革为笔、实干为墨,奋力书写路北区民政事业高质量发展的新篇章,保障民生工作发挥最大效能。

创新机制动态管理。动态管理是社会救助工作的灵魂,做好动态管理工作才能最大限度地实现群众获得感、幸福感、安

全感。除做好保障对象年度复核核查工作外,日常监管,台账模式制式管理等有效手段助力动态管理精准实施。为织密、织牢兜底防线,路北区开拓进取,大胆创新工作举措,对退出救助对象家庭,根据救助对象家庭情况,对收入来源不固定、家庭成员有劳动能力,半年追踪一次,追踪时长为两年,截至目前退出管理机制台账收录 72 户 100 人。极大地扩大了受助群体救助力度,保障其停止待遇后

家庭生活不受影响。

科学规范工作流程。改革促新知,打破通常观念,克服工作壁垒。为有效精准落实各项社会救助政策,对社会救助经办人员建立一系列可操作性制度。工作人员在调查、审核、确认各个申请环节中,注重隐私保护,履行保密职责,不向任何组织或个人泄露公示以外的信息,不得人为设置政策壁垒,按政策规定备案近亲属、卡折代管签订等内容,使社会救助工

作在阳光下运行。

注重谋划系统集成。坚持以科学的方法指导改革,用全面系统、普遍联系、发展变化的观点分析问题,解决问题。用多措并举手段,促进社会救助工作和谐发展,充分运用“大数据+铁脚板”做好前期困难群众的摸排工作;开辟“绿色通道”“一门受理、协同办理”简化工作环节;尽最大能力发挥临时救助效能,保障群众基本生活不受影响;通过政府购买服务,

满足群众对美好生活的需求,开展“助浴、助残、助护、助餐”等特色服务,形成工作合力,用心、用情、用力发挥对弱势群体的兜底保障力度。

据悉,路北区民政局将通过持续改革推动民生发展,聚焦组合拳合力效能,充分运用各项机制,不断在发展保障和改革民生中,勠力前行,打造弱有所扶、老有所养、困有所助的温情场景,做好人民满意的民政服务工作。(陆北)

唐山人自编自导自演的微电影《尘尽光生》首映 演员均为路北区大里街道商会会员



图为该片主创人员在首映式上。

记者 杨文进 摄

本报讯(记者 杨文进) 10月22日下午,由唐山人自编自导自演的微电影《尘尽光生》首映。这些演员均为路北区大里街道商会会员。

这部微电影,以社会关注的焦点——学校霸凌、职场骚扰、社会杀猪盘等故事为线索,激起人们对以上问题的高度重视,并揭露、痛

斥、批判,使人们觉醒及行动起来,最终向不良倾向作斗争。

据悉,这些演员虽然都是“非专业”,都是第一次参加演出,但他们用真情实感赋予角色生命力,从剧本研读会到彼此对戏,大家都非常认真努力,齐心协力,共同打造了这

部作品。

本部微电影总制片人、唐山盛世星光演艺有限公司董事长王世杰说:“我们希望通过这个故事,能够触动观众的心灵,引发他们的共鸣。为此,我们精心挑选题材,深入挖掘人物内心世界,力求在情节、画面、音乐等各个方面做到尽善尽美。”

反诈宣传进社区 守护最美夕阳红

本报讯“阿姨,在日常生活中遇到推荐购买保健品包治百病、养老投资高额返利、免费领鸡蛋、免费旅游、回收旧手机等千万不要轻信,占小便宜容易吃大亏,一定要谨慎。”近日,路北公安分局在太阳城广场开展老年人防诈骗宣传活动,进一步提高辖区老年人及其子女、亲属的养老反诈意识,用爱老真情和实际行动守护最美“夕阳红”。

民辅警通过发放宣传资料、与老人“唠家常”等方式,结合真实案例,用通俗易懂的语言向老年人揭示电信网络诈骗的种种

套路与骗术伎俩。再三叮嘱老年人,切勿向陌生人提供本人及家人信息,时刻牢记“不听、不信、不转账、不汇款”的原则。若遇可疑情况,要及时与子女沟通或拨打110报警电话。

“为了提高我们老年人的防骗知识,警察同志们真是花了一番心思,为他们点赞!”现场的李阿姨表示。

尊老敬老,不只在重阳节,更在陪伴守护的一朝一夕,路北公安将持续开展更多生动、活泼、实用、接地气的反诈宣传活动,给老人多一重安全守护。(刘鹏宇 徐慧)

争做文明好少年 移风易俗树新风

本报讯 为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神和爱老敬老的中华民族传统美德,鼓励和引导广大青少年积极投身志愿服务事业。日前,钓鱼台街道沁园春社区组织青少年志愿者到佑泽医养院开展“争做文明好少年 移风易俗树新风”爱老敬老志愿服务活动。

活动中,青年志愿者们来到了佑泽医养院,在工作人员的带领下,青年志愿者们参与

到老人中间,为老人们提供唱歌、诗歌朗诵、大合唱等节目表演,活动过程中老人们也感受到了洋溢着青春热情的青年志愿者们的关怀与温暖。

钓鱼台街道将持续大力弘扬“尊老、爱老、敬老、助老”的传统美德,引导更多青年成为爱老敬老志愿服务的参与者、奉献者、引领者,展现新时代青年的责任与担当,为助推美丽路北建设贡献青春力量。(王敬月 杨文进)

韩城镇:提前调度 温暖过冬

本报讯(记者 曹瑞云)近日,韩城镇相关领导到唐山慧达供热有限责任公司就供暖准备工作专题调度,了解韩城镇供暖设备检修、后勤服务人员培训等供暖工作整体准备情况。

冬季供暖作为重要的民生保障,韩城镇对此项工作高度重视,针对往年群众反映的高频、热点问题全面梳理,要求供热公司全面调试供暖设

备,确保设备正常,发现问题提前整改。调配好供暖设备运行人员,完善物资准备,做到人员足,物资足。保障24小时热线服务,建立接诉即办机制,居民遇到供暖问题,迅速响应,确保在最短时间解决问题。同时,完善应急预案,如遇问题确保第一时间响应,第一时间处置,全力保障群众温暖过冬。

路北区深挖“名特优新” 助推个体工商户发展

本报讯 近日,路北区入选省、市开展个体工商户分型分类精准帮扶工作试点,该试点县(市)区全省仅有14个、全市仅有2个。

为大力推进个体工商户高质量发展健康,路北区市场监督管理局等十四部门制定并印发了《唐山市路北区个体工商户分型分类精准帮扶的实施方案》,明确了《路北区“名特优新”个体工商户分类标准(试行)》,积极开展2024年“名特

优新”个体工商户申报、认定工作,广泛动员管辖范围内符合标准规定的个体工商户进行自主申报。

区市场监督管理局通过部门推荐、实地走访、数据比对等方式,深度挖掘、精准帮扶该区“知名”“特色”“优质”“新兴”个体工商户。截至目前,共受理个体工商户申请180条,按照个体工商户分型分类标准审核通过143条。

据悉,路北区市场监督管

理局将结合实际,加强政策精准供给和梯次帮扶培育,以分型提供差异化帮扶,以分类发挥示范带动作用,并积极为“名特优新”个体工商户提供常态化宣传推介服务,不断提升个体工商户的经营能力、生存周期、活跃度和发展质量。吸引更多特色、卓越、创新的经营主体加入“名特优新”行列,努力为全区经济繁荣发展注入新的活力。

(陆北)

